
Ata da 479ª Reunião da Congregação do Instituto de Matemática da Universidade Federal 
do Rio de Janeiro, realizada, em caráter ordinário, em 21 de agosto de 2007.

Pauta:

1- Informes;
2- Contratação  de  Professor  Visitante  para  o  Programa  de  Pós-Graduação  em 

Estatística;
3- Solicitação de Auxílio à FAPERJ;
4- Homologação de Banca para Progressão Horizontal  de Professor Adjunto I  para 

Adjunto  II,  da  Professora  Marina  Silva  Paez,  do  Departamento  de  Métodos 
Estatísticos;

5- Banca  para  Progressão  Funcional,  de  Professor  Adjunto  IV  para  Professor 
Associado  I,  do  Professor  Gregório  Malajovich  Muñoz,  do  Departamento  de 
Matemática Aplicada;

6- Solicitação  de  prorrogação  de  Licença  se  Vencimentos  dos  Professores  Carlos 
Eduardo  Silva  Teixeira,  do  Departamento  de  Métodos  Estatísticos,  e  Marco 
Antonio Rosa Ferreira, do Departamento de Matemática Aplicada;

7- Programa de Reestruturação e Expansão da UFRJ;
8- Assuntos Gerais.

Em 21 de agosto de 2007, realizou-se a quadringentésima septuagésima nona Reunião da 
Congregação do Instituto de Matemática da Universidade Federal do Rio de Janeiro, com a 
presença dos seguintes membros:
O Professor Waldecir Bianchini (Diretor), o Professor Dani Gamerman (Professor Titular), 
o Professor Mauro Antonio Rincon (Chefe do Departamento de Ciência da Computação), o 
Professor Helvécio Rubens Crippa (Chefe do Departamento de Métodos Matemáticos), o 
Professor  Santiago  Segundo  Ramirez  Carvajal  (Chefe  do  Departamento  de  Métodos 
Estatísticos),  o  Professor  Paulo  Goldfeld  (Chefe  do  Departamento  de  Matemática 
Aplicada), o Professor Ivo Fernandes Lopes (Representante dos Professores Adjuntos) e o 
Professor Jair Salvador (Representante dos Professores Assistentes).

Às quatorze horas, o Professor Waldecir Bianchini, na qualidade de Diretor do Instituto de 
Matemática, inicia a cerimônia de colação de grau, conferindo grau aos alunos dos cursos 
de  Bacharelado  em  Matemática,  Bacharelado  em  Ciência  da  Computação,  Ciências 
Atuariais e Matemática Aplicada.
Às  quinze  horas,  o  Professor  Waldecir  Bianchini,  inicia  a  Reunião  informando  que  o 
Professor Luis Adauto deu uma entrevista ao jornal da ADUFRJ. Informa ainda que sobre 
o Estágio em uma Empresa do Setor Financeiro, para alunos do Curso de Matemática. Em 
seguida dá início aos seguintes pontos de pauta:

2 – O Professor Dani Gamerman faz uma apresentação sobre a solicitação de contratação 
de Professor Visitante, para atuar junto ao Programa de Pós-Graduação em Estatística, pelo 
período de outubro a dezembro de 2007. A solicitação é aprovada pela Congregação;
3 – São apresentadas três solicitações de auxílio à FAPERJ: o Professor Mauro Rincon, 
Chefe do Departamento de Ciência da Computação faz uma apresentação da proposta  do 
Departamento de Ciência da Computação, para construção de um anexo no fundo do bloco 



E do CCMN; o Professor Mario Moreira Carvalho de Oliveira  faz uma solicitação de R$ 
142.000,00,  para  reforma da sala  ABC-110;  a  Professora  Maria  José Pacífico faz  uma 
solicitação para melhoria do Bloco B, tanto nas salas de aula, como na secretaria. Todas as 
solicitações foram aprovadas;
4 – Aprovados os nomes dos Professores Dani Gamerman (Professor Titular, IM/UFRJ), 
Ernesto  Prado  Lopes  (Professor  Associado,  IM/UFRJ)  e  Basílio  de  Bragança  Pereira 
(Professor Titular, Fac. Medicina/UFRJ), para comporem a Banca Examinadora para julgar 
a solicitação de Progressão Horizontal, de Professor Adjunto I para Professor Adjunto II, 
da Professora Marina Silva Paez, do Departamento de Métodos Estatísticos;
5 – Aprovados os nomes dos Professores Maria José Pacífico (IM/UFRJ), Jair Nóbrega 
Cardoso (IQ/UFRJ), Eduardo Chaves Montenegro (IF/UFRJ), José d’Albuquerque Castro 
(IF/UFRJ),  Rolci  de  Almeida Cipolatti  (IM/UFRJ)  e  Takeshi  Kodama (IF/UFRJ),  para 
comporem a relação de professores indicados para comporem a lista para escolha da Banca 
Examinadora, pelo CCMN, para julgar a solicitação de Progressão Funcional, de Professor 
Adjunto  IV para  Professor  Associado  I,  do  Professor  Gregório  Malajovich  Muñoz,  do 
Departamento de Matemática Aplicada;
6 – O Professor Carlos Eduardo Silva Teixeira, do Departamento de Métodos Estatísticos, 
solicita prorrogação por mais dois anos. O Departamento aprovou a prorrogação até o dia 
31 de julho de 2008, em caráter improrrogável. O relator do processo, Professor Helvécio 
Rubens Crippa, dá parecer favorável. A Congregação segue a sugestão do Departamento e 
do relator aprovando a prorrogação até o dia 31 de julho de 2008;
O Professor  Marco  Antonio  Rosa  Ferreira,  do  Departamento  de  Matemática  Aplicada, 
solicita a prorrogação por mais dois anos. O Professor Helvécio Rubens Crippa, relator do 
processo, dá parecer favorável e a Congregação aprova a prorrogação;
7 – Programa de Reestruturação e Expansão da UFRJ: o Professor Waldecir Bianchini faz 
uma explanação do projeto. Fica de marcar uma reunião extraordinária, para a discutirem 
sobre o assunto.

A Reunião da Congregação do Instituto de Matemática é encerrada e a presente Ata foi 
lavrada por mim, Tiago Dias Pauluk, na qualidade de Secretário da Congregação./


